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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ У ПРАВООХОРОННІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

Термін «забезпечення», під цим поняттям розуміють процес дії 

спеціальних (правових, психологічних і управлінських) і загальних 

гарантій, які виступають як умови і засоби досягнення поставленої мети. 

При цьому слід визначити, яка мета стоїть перед суб’єктами права, 

особливо перед представниками правоохоронних органів, у процесі 

дотримання і захисту прав і свобод людини. Забезпечення правопорядку – 

це як постійно діючий цілеспрямований управлінський правоохоронний 

процес, спрямований на підтримання режиму законності і справедливості 

в регульованих правовими та іншими соціальними нормами суспільних 

відносинах. 



- 136 - 
 

На нашу думку, основними напрямками діяльності правоохоронних 

органів із забезпечення реалізації, охорони та захисту основних прав, 

свобод і законних інтересів громадян є такі: 

- захист та непорушність права на життя, здоров'я, інших їх 

особистих прав, свобод та законних інтересів; 

- проведення необхідних заходів із виявлення та усунення можливих 

передумов порушення прав і свобод; 

- безпосередня охорона прав, свобод і законних інтересів громадян 

від неправомірних посягань; 

- забезпечення необхідних умов реалізації громадянами наданих 

законодавством прав, свобод  та законних інтересів, що полягають, перш 

за все у проведенні виховної та роз’яснювальної роботи, надання нової 

інформації щодо можливостей використання свої прав. 

Серед державних органів, на які покладено обов’язок здійснення 

заходів щодо забезпечення конституційних прав і свобод громадян, 

важливе місце відводиться Національній поліції. Вона, порівняно з іншими 

правоохоронними структурами, вирішує найбільше питань, пов’язаних із 

забезпеченням прав і свобод людини. На цю структуру покладають такі 

функції: захисту прав і свобод громадян від протиправних посягань, 

забезпечення громадської безпеки. 

Розглядаючи проблему захисту прав і свобод людини в контексті 

роботи поліції, також варто наголосити, що ця правозахисна структура, на 

відміну від інших, постійно перебуває у центрі пильної уваги громадян, від 

її якості й ефективності залежать практично всі інші види діяльності 

правоохоронних органів, і будь-яка особа на основі власного життєвого 

досвіду може сформувати думку щодо якості надання правозахисних 

послуг державою. Від цього, насамкінець, залежить ефективність 

забезпечення прав і свобод громадян у різних сферах життєдіяльності 

суспільства.  
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Також у зв’язку із введенням в Україні воєнного стану тимчасово, на 

період дії правового режиму воєнного стану, можуть обмежуватися 

конституційні права і свободи громадян, передбачені статтями 30-34, 38, 

39, 41-44, 53 Конституції України, а також вводитися тимчасові обмеження 

прав і законних інтересів юридичних осіб в межах та обсязі, що необхідні 

для забезпечення можливості запровадження та здійснення заходів 

правового режиму воєнного стану, які передбачені частиною першою 

статті 8 Закону України "Про правовий режим воєнного стану" ( пункт 3 

Указ Президента України від 26 листопада 2018 року №393/2018 "Про 

введення воєнного стану в Україні").   

Головне завдання правоохоронних органів полягає в забезпеченні 

законності, захисті прав і законних інтересів громадян, юридичних осіб, 

держави, боротьби зі злочинністю, запобігання правопорушенням. 

На нашу думку, подальше розроблення й упровадження підходу до 

організації діяльності поліцейських структур, що ґрунтується на 

міжнародних правозахисних нормах, створюватиме сприятливі умови для 

формування в суб’єктів правозахисної діяльності цілісного уявлення про 

сутність і структуру прав і свобод людини, розуміння їхніх функцій у 

контексті сучасних правозахисних тенденцій. 
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ПРАВООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 

УКРАЇНІ 

Пріоритетом розвитку сучасного демократичного суспільства є 

забезпечення прав людини та верховенство права. Захищати основні 

свободи та підтримувати суспільний порядок і загальний добробут в 

демократичному суспільстві. 

Загалом, демократія в суспільстві тримається на двох засадах: 

верховенстві права та забезпеченні прав людини, тому основним 

завданням правоохоронної діяльності для підтримки правопорядку в 

суспільстві є демократичний характер реалізації прав людини та 

забезпечення правопорядку на основі верховенства закону. 

Однією з базових функцій держави є забезпечення охорони прав та 

законних інтересів громадян, фізичних та юридичних осіб від 

протиправних посягань, забезпечення принципу законності, а також 

охорони встановленого в державі правопорядку. Кожне з цих завдань 

якраз і виконується за допомогою правоохоронної діяльності, що 

реалізується відповідними органами держави.  

Правоохоронна діяльність – це діяльність з нагляду і контролю за 

дотриманням законів, притягнення винних осіб до юридичної 


